



全区法院开展员额法官遴选考试

呼和浩特讯 近日,2025年自治区法院系统员额法官遴选考试开考。共设呼和浩特市、通辽市、鄂尔多斯市三个考点,全区三级法院493名考生参加,这是全区法院系统开展的第八批员额法官遴选考试。

员额法官遴选考试在自治区党委政法委的领导下,由自治区高级人民法院统一组织实施。程序包括自愿报名、资格审核、考试、考核和自治区法官遴选委员会审议等。考试环节分为笔试和面试,全区法院统一命题、同步开展考试、

集中批阅试卷。

此次员额法官遴选是全区法院建立法官助理分层培养机制以来的首次遴选,报考的法官助理均为高阶助理,具备较高的司法审判能力和综合业务素质,为人额后充分发挥审判职责奠定了

良好基础。共有23名中院法官助理报名到基层法院初任法官,人数为历年新高,将会带动上级法院更多法官助理到基层法院积累审判实践经验,推动上下级法院人才良性流动,进一步优化全区法院法官队伍。(自治区高级人民法院供稿)

警心护“幼苗” 安全伴成长

近日,呼伦贝尔市公安局侦查中心反诈民警走进海拉尔铁路第三中学,以提问的方式开启反诈课堂。课堂上,反诈民警结合和平精英、哪咤之魔童闹海等新鲜元素,通过图文并茂的PPT和真实案例,深入浅出地讲解了虚假游戏交易、冒充老师家长、冒充明星后援等未成年人易遭受的电诈骗局,让同学们在动脑、动手、动口的同时,将反诈意识深植于心。

李枝远 摄



法援惠民生 情系农民工

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市法律援助中心联合市人社局在某项目施工现场开展了“法援惠民生、助力农民工”公益法律服务活动。

活动前,呼市法律援助中心精心挑选工作人员和资深律师,联合人社局业务骨干,共同组成专业服务团队,积极沟通协调,研讨活动方案。为确保活动的专业性和实效性,呼市法律援助中心通过深入调研工地农民工务工时常遇到的法律问题,精准聚焦农民工的实际需求,围绕法律援助法、劳动合同法等法律法规,有针对性地准备普法资料。

活动中,工作人员向农民工详细讲解了法律援助工作流程、农民工讨薪维权“绿色通道”以及上门服务、帮办代办、“市域通办”等法律援助便民政策。同时,律师认真倾听了农民工在工作中遇到的工资拖欠、工伤纠纷处理、社会保险缴纳等方面的法律问题,并耐心进行了一对一的解答。

下一步,呼市法律援助中心将通过持续跟踪反馈、建立长效合作机制,定期深入工地、企业开展农民工专项服务活动,不断强化宣传普法工作力度。

(自治区司法厅供稿)

精准施策优服务 多维赋能助发展

呼和浩特讯 为深入贯彻落实自治区党委、政府关于优化法治化营商环境的决策部署,解决企业在发展过程中面临的法律难题,自治区司法厅在自治区政务服务大厅设置服务窗口,立足审批服务职能,推出新举措,着力提升企业的法治获得感。

自治区司法厅开设“助企法律服务专窗”,整合审批咨询、律师服务、法律援助等司法行政资源,为企业提供“一站式”法律服务。同步打造“涉企法律图书角”,聚焦公司治理、合同履行、知识产权保护等需求,配置专业法律工具书、典型案例汇编等法律图书近300册,并联动自治区各委办厅局开展涉企图书捐赠活动,新增涉企实

务资料100余册,构建起覆盖企业全生命周期的法律知识库。同时,自治区司法厅举办全区司法行政审批业务培训班,邀请自治区政数局优化营商环境政策专家,从优化法治化营商环境视角解读行政审批工作,3名窗口业务骨干围绕行政审批政策法规、办理要素、审核重点难点等内容教学,进一步提升工作人员的业务素养和实操能力,为后续提供更优质高效的审批服

务筑牢根基。此外,秉持“如我在办”的换位思考理念,编发审批事项办理指引,旨在以图文并茂的呈现方式,清晰展示办理步骤,提供网上申请便捷服务,并制定审批工作指南,统一审批事项办理要素及审核标准,切实做到同一事项在全区无差别受理、同标准办理,让办事企业和群众好办事易办事。

(自治区司法厅供稿)



中国银行助力保险资金与金融市场“双向奔赴”

本报讯(记者杨乐 通讯员郭静)近日,上海黄金交易所(以下简称“上金所”)支持首批保险机构参与黄金业务试点。上线首日,中国银行为首批保险机构提供交易报价、托管、保证金存管银行服务。

日前,国家金融监督管理总局正式下发《关于开展保险资金投资黄金业务试点的通知》,标志着险资投资黄金正式开闸。该举措有助于进一步丰富我国黄金市场参与主体,拓宽保险资金运用渠道,优化保险资产配置结构,推动我国黄金市场健康发展。

作为上金所首批金融类会员和主板、国际板首批保证金银行,中国银行此前成功落地首单“上海金”定价交易,代理上金所主板及国际板会员数量位居市场前列,是上金所黄金询价市场最大做市商。未来,中国银行将聚焦服务国家战略,持续发挥金融要素市场专业优势,不断提升金融服务质效,助力我国金融市场高质量发展。



真情传递温暖力量 锦旗见证新生之路

呼和浩特讯 近日,一名在押罪犯的家属给内蒙古第二女子监狱送来一面写有“真情感化狱中人、狱警关爱深似海”的锦旗。这面锦旗背后,是一段充满温情与感动的故事,不仅承载着家属的感激之情,更见证了一名罪犯从抗拒改造到积极向上的巨大转变,彰显了监狱民警在教育改造工作中的辛勤付出与显著成效,也生动展现了监狱民警的责任担当和人文关怀。

罪犯李某刚入监时,态度消极,抗拒改造,对未来充满绝望,她认为自己的人生已彻底失败,便破罐子破摔,甚至与其他罪犯发生打架事件。面对

这样的情况,监狱民警及时制定了个性化的改造方案,通过多次一对一的谈心谈话,民警深入了解李某的成长经历、犯罪原因和心理症结,逐渐打开了她的心结。民警们以真心换真心,用耐心和爱心引导李某认识错误,鼓励她积极改造,重拾生活信心。

在民警的不懈努力下,李某的态度发生了极大转变,她开始主动参加各项教育活动,认真学习法律法规和文化知识,积极参与劳动改造。如今的李某,不仅对自己的犯罪行为深感懊悔,还对未来的生活充满了期待,她希望出狱后能重新融入社会,成为一个对家庭和社会有用的人。

李某家属看到李某的变化,感到无比欣慰,哽咽地说:“这一切都离不开监狱民警的悉心教导和关怀。”

鲜红的锦旗是荣誉,更是责任。内蒙古第二女子监狱将继续秉持“不放弃、不抛弃”的原则,坚持“惩罚与改造相结合、以改造人为宗旨”的工作方针,不断创新教育改造方法,用实际行动诠释监狱工作的使命和担当,帮助更多在押罪犯改造自我,走向新生。

(自治区监狱管理局供稿)

